

# CONTRA O CONTINUISMO FEIXISTA

## POLA OPCION DEMOCRATICA chamamento o pobo galego

O traspaso dos poderes de Franco a Xoan Carlos é o comenzo do fin do réximen imposto a España pola pasada guerra civil, o ocaso dunha ditadura que fixo da represión o arma principal pra manter no poder.

Si físicamente Franco non morreu aínda e a cesión do poder e soio provisional, en realidade o seu reinado absoluto acabou. Este feito, que álega ao pobo, debera traducir o plano político-real o espírito de reconciliación nacional que predomina na sociedade española, o trunfo da liberdade que anceian os pobos de España.

Emporiso o poder feixista pretende perpetuarse por unha "cesión", coma si se tratara dunha dávida, na que a vontade de nacional, que debe ser soberana, non conta pra nada.

O pobo galego, vencellado e decidido, debe loitar, xunto cos demais pobos do Estado español, por impedir a continuidade do franquismo sin Franco a través da monarquía feixista de Xoan Carlos.

O que necesita hoxe España e todos os seus pobos, pra que se abra de verdade unha nova etapa histórica na vida política-social e cultural, é unha amnistía xeneral que liquide definitivamente todas as secuelas da pasada guerra civil; libertades de prensa, reunión, sindical, etc. e existencia legal de todos os partidos políticos sin discriminación; recoñecemento da personalidade nacional de Catalunya, Euzkadi e Galicia e daqueles intereses e libertades rexionales que son lexítimos, sin que por elo se afeute á necesaria unidade de España; consulta popular, por medio do sufraxio universal, con plena liberdade pra que o pobo democráticamente decida a forma política que debe adoutar o Estado.

Pra levar a efecto ese programa e preciso acabar coa ditadura feixista e

que se constituia un Goberno Provisional democrático, de reconciliación nacional, integrado por forzas de esquerda e de dreita, capaz de gobernar perante a etapa constituinte.

Sentando por ese medio os pilares dun poder democrático, pódese facer frente e ofrecer solución á profunda crisis política, económica e social que vive o país, que tanto afeuta á nacionalidade galega, e que require, entre outras medidas, unha apertura real cara a Europa.

(Pasa á páxena 2)



# a voz do pobo

¡Proletarios de todos os países unídevos!

ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

AÑO VI - Nº 14

22 de Xulio de 1.974

Precio: 8 Pts.

## COMUNICADO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

"En el seno de nuestra sociedad han madurado las condiciones para un régimen democrático, para la superación de los residuos políticos y morales de la guerra civil. El espíritu de reconciliación nacional ha ganado a la inmensa mayoría del país y sólo una pequeña minoría, que la presencia de Franco potenciaba mucho más allá de sus reales fuerzas, sigue obstinada en mantener las trincheras y las alambradas, prolongando artificialmente el enfrentamiento militar de los años treinta, dividiendo aún a los españoles entre vencedores y vencidos."

( VER TEXTO COMPLETO EN PAGINAS 3 y 4 )



A conquistar esos oxetivos de liberdade, de democracia, están dirixidos os pasos de forzas políticas moi importantes xa concertadas a nivel de España. - Dita concertación debe ser respaldada polo conxunto do pobo galego. Soio coa conquista da liberdade, da democracia, pode Galicia aspirar nesta etapa ó seu propio Goberno autónomo e empezar a superar dese xeito a situación de opresión nacional de que somos oxeto.

A concertación xa lograda tamén na nosa nacionalidade, entre as forzas democráticas e de oposición que en conxunto exercen unha sensible influencia, pode e debe ser nestes intres un catalizador da vontade democrática e nacional do noso pobo pra opoñerse ó continuismo feixista i en favor das liberdades.

Non, o franquismo, baixo a máscara dunha monarquía feixista; Si, as liberdades políticas e nacionais; Si, a democracia, debe ser hoxe a divisa que movilice ó pobo galego.

A loita de masas, a unidade das forzas democráticas e de oposición, as mais largacías converxencias no contexto político-social do presente momento-histórico, pode facer realidade a conquista da liberdade e a democracia sin novas conxuncións sangrentas nin outra guerra civil. Non se podería dicir o mesmo si se entronizara a monarquía feixista de Xoan Carlos, xa que a sociedade española non está disposta a seguir vivindo baixo un sistema político co que se hacha en flagrante contradición. Esta é mais flagrante aínda polo que se refire a Galicia, os seus intereses e anxeios nacionais.

A "continuidade" enmáscárase coa cortina de fumo do "aperturismo". Desde dentro do réxime e os que a estramuros lle fan o xogo, preténdese facer crear á opinión pública que con Xoan Carlos as cousas cambiarán. ¡Que naide se deixe trabucar! O poder que herda Xoan Carlos de maus de Franco, polo seu orixen e pola súa natureza sigue sendo un poder feixista. E pola súa intrínseca debilidade, e porque Xoan Carlos non ten ante as forzas de dereita a autoridade que tivo Franco, estará ademais in-

capacitado pra "evolucionar". Un poder-feixista non se transforma por si mesmo en democracia. Pra lograr ésta fai falla un corte, a ruptura.

Certo, nese poder poden darse reblandecementos. Estes deberanse a acción -- das masas; a presión que exerce hoxe a converxencia de inxentes forzas, dende a crase obreira a burguesía, a favor da liberdade; a evolución da Eirexa; as correntes liberais e democráticas que xa entran no Exército, a irresistible presión do conxunto dos pobos de España a favor de cambios democráticos.

Calquer tipo de "apertura" que poida producirse ha de ser aproveitado pra impulsar ó máisimo a acción de masas, a unidade democrática, as converxencias favorables as liberdades, o logro de posicións capaces de crear as condicións da Folga Nacional, cara a que debemos avanzar con paso firme, e a conquista do oxetivo central nesta etapa: a liberdade, a democracia.

Comunistas, militantes do Partido Comunista de Galicia: E a hora de alertar e mobilizar á opinión pública galega -- contra o continuismo feixista pola opción democrática, de esforzarse por incidir mais nas Forzas Armadas pra que non se opoñan a esta opción e a faciliten. E a hora da unidade e a converxencia a tódolos niveles. E a hora de atraer a toda forza, grupo político, institución ou parsoalidade representativa, veña de donde veña, capaz de comprender que, polo presente e o porvir de Galicia, o que o momento político exige é a ruptura democrática, conquistar as liberdades.

Este é o momento tamén de encabezar con mais decisión, si cabe, que hastra o presente, as accións de masas. ¡Que se promovan dúcias, centos de tribunos populares! E preciso dar proba a vez de maior iniciativa pra, preservando da acción policial a estruturas orgánicas do Partido, fortalecer éste atraendo as suas ringleiras a centos e miles de novos membros que nas organizacións regulares ou auxiliares sexan capaces de realizar unha laboura política entre os traballadores e o pobo. ¡Pra servir mellor os intereses da crase obreira, dos campesiños, das forzas da cultura, do conxunto do pobo galego e as suas forzas democráticas. Pra servir mellor a causa da liberdade pra Galicia, pra tódolos pobos de España!

Santiago ALVAREZ

22-VII-74

(Trasmitido por Radio España Independiente)

## traballadores, galegos:

O Partido Comunista de Galicia ten editado o ESTATUTO GALEGO plebiscitado polo noso pobo en xuño do 30

¡ FACEDEVOS CUN EXEMPLAR !

## GALEGO 3

O "Instituto de la Lengua Gallega" publicou o tomo número 3 do seu método de galego.

Remátase deste xeito o intento mais serio de unificar o galego e de poñelo á altura dos tempos atuais.

Neste libro terceiro combátense atinadamente algunhas deformacións como o hipergaleguismo, o arcaísmo, o lusismo, o vulgarismo, a arbitrariedade de algúns escritores, etc.

Milloremos a través destes manuales, de outros feitos, o coñecemento da nosa lingua, sin se situar á espera de conquistar a súa oficialidade.

# COMUNICADO

## DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

¡ESPAÑOLES!

La ya segura desaparición física del dictador y su evidente incapacidad para continuar ejerciendo las funciones que detentaba desde 1939, deben marcar el comienzo de una nueva política en España.

En el seno de nuestra sociedad han madurado las condiciones para un régimen democrático, para la superación de los residuos políticos y morales de la guerra civil. El espíritu de reconciliación nacional ha ganado a la inmensa mayoría del país y sólo una pequeña minoría, que la presencia de Franco potenciaba mucho más allá de sus reales fuerzas, sigue obstinada en mantener las trincheras y las alambradas, prolongando artificialmente el enfrentamiento militar de los años treinta, dividiendo aún a los españoles entre vencedores y vencidos.

La España de 1974 es un país distinto al de 1936. El 70 % de sus habitantes no hicieron la guerra y no quieren vivir en un clima anacrónico que distancia a nuestra patria de la Europa y del mundo de hoy.

Si cada español pudiera expresar sus sentimientos auténticos, una mayoría abrumadora, venida de todas las clases sociales, se pronunciaría hoy por unos puntos mínimos que constituyen una evidente coincidencia nacional:

AMNISTIA GENERAL, que abarque a uno y otro campo en pugna y que sienta las bases concretas de la reconciliación, descartando todo espíritu de perpetuación de la injusticia actual o de revancha.

LIBERTADES de prensa, de reunión, de partidos políticos —sin exclusión—, de sindicatos y de huelga.

LIBERTADES regionales, con el necesario reconocimiento del hecho nacional catalán, vasco y gallego, libertades indispensables a la existencia y progreso del Estado español.

LIBRE CONSULTA POPULAR para que el pueblo decida democráticamente la forma política del Estado.

APERTURA real hacia Europa y hacia el mundo para que España recupere el rango que merece en la escala internacional y a fin de asegurar el progreso y desarrollo de sus pueblos.

La realización de este programa exigiría la abolición de la dictadura fascista y la instauración de un Gobierno provisional democrático, de reconciliación nacional, integrado por fuerzas de izquierda y derecha, que garantice el equilibrio y la paz cívica interior durante el período constituyente, hasta que el país se de un marco legal, unas nuevas reglas del juego político, aceptables para la inmensa mayoría.

Pero la cesión de poderes a Juan Carlos, antesala y comienzo de la «monarquía del Movimiento», va contra todo lo que siente y desea la España de hoy. Es, pura y simplemente, la continuación del franquismo sin Franco. Con el agravante de que la figura de Juan Carlos es discutida dentro y fuera del régimen; no tiene la autoridad que tuvo Franco. Juan Carlos será o un dictador, o una marioneta manejada por otros, sin los condicionamientos históricos que han hecho posible la larga pervivencia del poder dictatorial del «caudillo».

Ni nosotros, ni ningún español mayor de edad mentalmente, tiene derecho a hacerse ilusiones, a permanecer expectante a que se haga el milagro de una dictadura que desde su interior, por voluntad propia, se transforma en una democracia. Jamás en la historia se conoció un fenómeno de ese género.

Que Juan Carlos, en privado o en público, haya pronunciado ciertas frases sibilinas —¿y quién no lo ha hecho dentro del régimen, en los últimos años, sin exceptuar al propio Franco?— de tinte liberal, no puede autorizar ninguna ilusión. Lo que importa son los hechos. Juan Carlos ha jurado fidelidad al Movimiento, recibe la corona de manos del dictador con un compromiso concreto:



respetar y procurar la continuación de la obra de éste. Juan Carlos es un prisionero. Y lo que es peor: un prisionero voluntario, consentido. Para ello no ha dudado en atropellar al orden de la sucesión dinástica, marginando a su propio padre. ¿Con qué derecho puede esperar nadie que, por arte de magia, se comporte en lo sucesivo diferentemente? Y aunque quisiera ¿cómo podría hacerlo?

La dictadura juancarlista —o el franquismo sin Franco— podrá hacer en unos momentos u otros, según las presiones, pasos de apertura o de endurecimiento. Pero no modificará fundamentalmente la naturaleza del régimen político que hoy rechaza el país.

Y desde luego no llenará el vacío de poder que deja la incapacidad y la desaparición de Franco.

Menos aún en el momento en que el pueblo, el conjunto de la sociedad española, han llegado a un nivel de conciencia cívica, ciudadana, que se insurge contra la continuidad de la dictadura, que no puede tolerar y *no tolerará* la privación indefinida del derecho de participación y de palabra.

No hay que olvidar que España entra en un período de crisis, común a todos los países capitalistas, de duración imprevisible, que va a ser fuente de tensiones sociales y de enfrentamientos muy graves que afectarán a los más amplios sectores. Y que esta deterioración de la situación económica y social torna más crítica y conflictiva la crisis política.

El español que no vea esta realidad, cualquiera que sea la clase social a que pertenezca, daría muestras de una inconsciencia verdaderamente suicida.

La Monarquía del Movimiento, el franquismo sin Franco que personifica Juan Carlos no puede engendrar sino enfrentamientos, violencia y caos.

El Partido Comunista, al decir esto, no profiere una amenaza: se limita a constatar una previsión al alcance de cualquier persona sensata. No sería la primera vez que nos adelantamos en la previsión de los acontecimientos.

El único camino para asegurar el paso no violento de la dictadura a la democracia es la reconciliación nacional y la instauración de un Gobierno provisional, con el carácter que hemos dicho.

Hoy existe ya ese posibilidad. El nivel de diálogo, de coincidencias mínimas, existente entre una amplia gama de fuerzas político-sociales españolas, hace posible el paso pacífico a la democracia.

El Partido Comunista está dispuesto a facilitar este paso, a contribuir activamente a la reconciliación de los españoles, a crear las condiciones políticas más favorables para abordar con espíritu constructivo los graves problemas sociales y económicos con que se enfrenta hoy España.

Representantes de la clase obrera y de las fuerzas más avanzadas de la sociedad, nos sentimos profundamente responsables de los destinos y del futuro de nuestra patria, y estamos dispuestos a asumir nuestra parte en la obra hoy común a todos los españoles conscientes.

Pero jamás nos plegaremos a la continuación de la dictadura; jamás contribuiremos a mantener un régimen que no sea el fruto inequívoco de la voluntad popular. La dictadura, bajo cualquier forma, nos encontrará siempre en una oposición irreductible, fieles al interés del pueblo, a la causa de la libertad y la democracia.

Franco ha muerto ya, por lo menos políticamente. Hay que poner fin al esperpento que representan en la escena política española un cadáver insepulto, una familia ávida y corrompida y unos cuantos cortesanos con Juan Carlos como figurante.

No es posible perder más tiempo. España necesita la libertad y la democracia, hoy mejor que mañana. Toda pérdida de tiempo puede ser fatal al país.

¡Llamamos a todos los españoles a tomar conciencia de la situación y a actuar en consecuencia, sin expectativas ilusorias! ¡El inmovilismo puede ser fatal, en primer lugar a los inmovilistas! ¡Hay que evitar que el franquismo sin Franco hunda al país en el caos!

¡Llamamos a la clase obrera y a las fuerzas avanzadas de la sociedad a dar ejemplo de firmeza, de clarividencia, de combatividad, para que el fin de Franco sea el comienzo de la libertad y la democracia en España! ¡A preparar la HUELGA NACIONAL, en la que todos los españoles, sin distinción de clase, manifiesten su voluntad de recuperar el derecho a decidir sus destinos!

¡Llamamos a los comunistas y simpatizantes a unirse y a organizarse en las filas del Partido, en torno a su política; a ponerse a la cabeza de la lucha de masas a todos los niveles; a multiplicar las iniciativas de unidad, de convergencia, de reconciliación entre los más amplios sectores de la sociedad española, a ser los primeros en la acción por lo que hoy es una aspiración unánime: una España democrática!

EL COMITE CENTRAL  
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Julio de 1974

# ¡Xusticia pra campobeceros!

Feito.

A ditadura franquista, corrompida deica o celme, afóndase cada vez mais, sen xiquera pararse nas leises por ela mesma amañadas. Hoxe é o pobo de Campobeceros o que está a sufrir, xunto cos labregos da zona de Valdeorras, do Ulla, de Ribadavia, de toda a xeografía galega, as consecuencias do contubernio entre as grandes empresas capitalistas e o Goberno, no roubo descarado das súas terras.

¿Pra que demonios promulga o réximen tantas leises, si sabe que as únicas que vai cumprir son as que "legalizan" a persecución, o encarceramento e o asesinato dos que non se calan diante das inxusticias? Campobeceros é un testimonio irrefutable.

A mais superficial lectura da Ley de Espropiación Forzosa fai xa aparecer a responsabilidade do Goberno neste latrocinio. O artículo 52 di: "Excepcionalmente, y mediante acuerdo del Consejo de Ministros, podrá declararse urgente la ocupación de los bienes afectados por la expropiación...". Polo que se ve, os arreutos de Saltos del Sil, agora "Iberduero" (e en colaboración con FENOSA), son suficientes pra xustificar unha "excepcional", xa que o proieto orixinal data do ano 1.955. Xa os veciños de Vegas de Camba, afeutados tamén por istas obras, denunciaron unha declaración de "urxencia" pra unhas obras que encetarían moitos anos despois.

O reglamento desta Ley di no Artigo 56 que "el acuerdo en que se declare la urgente ocupación de bienes afectados por una expropiación deberá estar debidamente motivado con la exposición de las circunstancias que, en su caso, justifican el excepcional procedimiento..". Non sabemos cales poideron ser as motivacións "legalistas", si é que se colleiron o traballo de espoñar algunha. Das outras motivacións -léase MATESA, REACE, Caixa de Aforros, etc. etc.- non é secreto pra ninguén que as hai pra encher unhas cantos embalses como o Das Portas.

A Lei di no Artigo 52, 3a, que no momento de levantar aita se recollerán datos como "los perjuicios determinantes de la rápida ocupación" e, "tratándose de terrenos cultivados, se hará constar el estado y extensión de las cosechas", etc. ¿Qué sentido pode ter eso cando, como no caso de Campobeceros, a declaración faise catro anos antes de que as augas podían cubrir as terras afeutadas? Un periodista da "Voz de Galicia" o di con moita claridá e falar diste problema: "se deduce que la declaración de "urgencia", que posibilita la ocupación de las tierras antes de la valoración y del pago, es una medida coercitiva para los vecinos".

As terras que serán anegadas polas augas do embalse de "As Portas" son as que sirven de sustento principal pra su pervivencia da comunidade. E por elo que, aténdose o lexislado, os veciños nomearon unha comisión encargada de pedir a concesión do dereito que teñen o traslado de poboación. "Cuando fuere preciso expropiar las tierras que sirven de base principal a todas o a la mayor parte de las familias de un Municipio o de una entidad local menor -di o Artigo 86 da Lei-, el Consejo de Ministros acordará, de oficio o a instancia de las Corporaciones públicas interesadas, el traslado de población". (O Decreto 61-1.960 estende o concepto de Entidá local menor os núcleos separados de poboación -parroquias, lugares, aldeas, ante iglesias, barrios, e outros semellantes) A resposta a petición dos vecimos foi que "las tierras a expropiar forman solo una tercera parte" e por "no haberlo solicitado la empresa". ¿Que ten que ver "la tercera parte" cas "tierras que sirvan de base principal"? ¿Que ten que ver a "empresa" cas "corporacións públicas interesadas"?

O Concello de vecimos, por medio da súa comisión, comprende que o seu único recurso é conseguir o apoio solidario de toda a poboación, ipra que o réximen respete polo menos as súas propias leises! A iste respeito e significativo o angustioso chamamento firmado por toda a comisión, pedindo en nome dos veciños apoio pra defensa dos seus intereses.

Responder a esta chamada non é un aito humanitario. ¡E unha obriga de todos! Defender a xusticia pra Campobeceros e tamén defendela pros intereses pisoteados dos labregos de Pontes de García Rodríguez, de Villagarcía, dos mariscadores e mariscadoras da Cruña e Pontevedra, dos miles e miles de afeutados polos aicesos a Galicia, dos desauciados, das comunidades de veciños as que se lle intenta arrebatat os montes dilatando a súa clasificación, e de centos de outras situacións nas que son sempre os pequenos propietarios traballadores os que levan as de perder.

"Caso de que alguien opusiese resistencia a la ocupación acordada..." -di se no citado Reglamento-, "el beneficiario se dirigirá al Gobernador Civil... quien le prestará el auxilio de la fuerza pública para efectuar el lanzamiento y ocupación". Iste é o verdadeiro espírito da legalidá franquista.

## os veciños maniféstanse

O pasado día 5 de Xunio, o pobo de Campobeceros concentrouse, dende o mencer, no camiño de aiceso, bloqueando ca súa presenza a entrada dos comisionados pro levantamento de aitas de ocupación das súas terras.

A forte voluntá de impoñer o seu dereito a xusticia verase acrecentada ca solidariedade total que saben recibirán de toda a sociedade galega.

# IV ASAMBLEA DE CC. OO. DE GALICIA

"Consideramos que en el momento presente uno de los más graves problemas que se cierne sobre nosotros y que nos coloca en una situación desesperada e insostenible, es el problema de la carestía de la vida. La alarmante subida de los precios, sobre todo de los productos de mayor utilización, ha desbordado las mejoras salariales que últimamente habíamos conseguido, quedando éstas totalmente desfasadas en comparación con el alza de los precios. Los trabajadores nos vemos abocados a realizar largas jornadas de trabajo con el fin de poder mejorar, aunque malamente, nuestra indignante situación económica. La subida de los precios es cada vez más escandalosa, previniéndose según las estadísticas oficiales un aumento del 17 al 20 por ciento para finales de año.

Por todos los pueblos del Estado español se viene desarrollando de una forma creciente una lucha desesperada contra la carestía de la vida que ya no sólo afecta a la clase obrera y campesina sino que debido al límite a que ha llegado repercute también en amplios sectores sociales (sectores profesionales, estudiantes, pequeños comerciantes, etc.)-

## paros na construción en LUGO

Xa é de conocimiento público que os policías municipais, barrendeiros, bombeiros, conserxes, empregados e outros asalariados dos Axuntamentos preparan unha folga xeral a partir do día 19 de Xulio, por non darse satisfacción as reivindicacións que veñen plantexando dende fai moito tempo.

A gota que colmou o vaso da paciencia destes traballadores foi o verse bulrados o ir a cobrar unhas atrasos pendentes dende fai arredor dun ano. A discriminación entre altos e baixos funcionarios chegou a situacións de repartir cifras moi importantes a unhas, mentras que a outros lle quedaba en 12 pesetas, ou nada.

cuya situación económica se agrava de una forma acentuada.

Es necesario que todos los trabajadores, de todas las ramas, en grandes y pequeñas empresas, elaboremos plataformas reivindicativas en las que además de otros problemas, exijamos una subida inmediata de 5.000 pts. mensuales sin distinción de categorías y una auténtica congelación de precios, realizando a la par una enérgica denuncia contra las medidas adoptadas por el Gobierno frente a la inflación (desequilibrio entre los precios y salarios) marcadamente antipopulares (falta de control sobre los precios, imposición de topes salariales, etc.) que ponen palpablemente en relieve que la política económica de la dictadura está encauzada sólo y exclusivamente a defender los intereses de una minoría capitalista, que está amasando fabulosos beneficios a costa de someter a la clase obrera a una cada vez más despiadada explotación a COSTA DE CARGAR SOBRE NOSOTROS TODO EL PESO DE LA INFLACION EXISTENTE."

(Del Comunicado de la IV Asamblea de CC.OO. de Galicia, al pueblo gallego)

Deica agora intentaron recurrir a todos os medios legais posibles, por medio de peticións individuais e colectivas. Agotada esa vía, viron que se facían precisos outros métodos mais en consonancia co cerrilismo gubernamental.

As accións que veñen levando a cabo estes funcionarios insértanse na loita xeneral contra o coste da vida. As loitas previstas, de levarse a cabo como é de prever pola falla de solución os seus problemas e polo seu entusiasmo combativo, serán un eslabón mais na cadea que, xunto cos obreiros e demais clases populares, preparará as grandes accións de masas que se avexían.

# OS funcionarios en loita

O día 5 de Xulio cando os obreiros cobraron a paga do mes de Xunio quedaron pasmados ante os enormes descontos que lles facían según a Empresa, sobre o importe do rendimento de traballo que neste caso vai dende 800 pesetas os peós a 2.200 os oficiais de primeira.

Ista é xa a segunda vez que ocorreu semellante roubo, ademais tamén houbo un baixón na prima dende 500 a 1.500 pesetas. Desta forma houbo obreiros que viron mermado o soldo hastra en 3.500 pesetas no mes de Xunio. Así comenzo a folga que durou 5 horas, dúas o día 5 e tres o día 8, luns.

O encargado, GONZALO, púxose coma un animalíño amenazando con despidos se non se traballaba e querendo buscar un culpable. Pro os nosos compañeiros respóndéronlle que os culpables eran os explotadores, xa que a pesar do mísero salario que temos aínda nos descuentan cartos pra que aumente a nosa fame. Despois destas palabras comenzo unha revisión de todas as cintas de pago, que por certo calmou os nervios pero non concenceu a ninguén, porque a algún faltárlle os puntos, a outros diñeiro e a algúns devíanlle cartos a empresa.

A empresa vinda a aitude firme dos traballadores veuse as boas e prometeu aumentar a prima e non descontar as horas de folga.

Ista folga e unha vitoria que se apuntan os traballadores de Entrecanales e Tavora e que nos demostra que a unidade na loita pode vencer as presións dos explotadores.

¡VIVA A UNIDADE !

¡POR UN SINDICATO LIBRE E DE CLAS!